

平安梅陇防范电信诈骗“月月宣”活动启动

全民反诈 共享平安



5月27日,“平安梅陇 全民反诈”暨平安梅陇防范电信诈骗“月月宣”活动启动仪式在梅陇镇文体分中心四楼多功能活动室举行。闵行区政法委三级调研员李萍、镇党委副书记张震、区人民法院刑事审判庭庭长周波、区公安分局治安支队副支队长王颢鹰、梅陇派出所所长傅雷军、曹行派出所所长连琼等出席活动。

派出所民警代表向在场公众详细介绍了今年以来梅陇镇电信诈骗案件的案发情况,以及高发案件类别等重要知识的宣讲,并提示广大居民朋友“提高反诈意识,时

刻保持警惕之心,做到不听、不信、不转账”。民警们还在现场指导大家下载安装“国家反诈中心APP”,并告知大家如何使用。宣讲会上,一线民警以真实的案例揭露了当下热门的诈骗手段,台下的观众不断涌现出热烈掌声。在场的民众表示受益匪浅,也预示着本次活动取得了初步成效。

除了宣讲以外,更通过穿插情景剧,有效丰富了宣传形式,让民众在话剧式的知识宣讲中得到深刻的认知。由知名戏剧演员龚仁龙出演的情景剧《吃力会讨好》引得现场掌声雷动,笑声不

断。这种喜闻乐见、内容新颖的宣传方式,既博得了群众的眼球,也取得了良好的反诈宣传效果。为了配合整体宣传效果,梅陇镇相关职能部门在活动现场发放防范电信诈骗的相关资料,同时设置了摊位进行宣传,前来咨询的居民络绎不绝。

梅陇镇还将深入居民区、商圈、园区等开展各类反诈宣传活动,积极营造全民反诈的宣传氛围,提升居民群众对常见电信网络诈骗犯罪手法的鉴别能力及防范能力,切实提高公众安全感、满意度。(镇平安办)

巩固残疾人脱贫成果 提高残疾人生活质量 梅陇镇举办2021年“助残周”系列活动



为了倡导“扶残助残,有你有我”的社会新风尚,营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会环境,5月13日,“巩固残疾人脱贫成果 提高残疾人生活质量——第二十二届上海助残周”开幕仪式在益梅小院举行。

长期以来,镇残联以关注残疾人需求,关心残疾人生活、就业、康复等工作为己任,依托政策加强各项惠残项目的宣传力度,在全面开展各类社会助残服务的同时,结合残疾人脱贫攻坚工作要求,对困难残疾人家庭开展摸底调查、走访慰问,切实解决他们的实际困难,为脱贫奔小康加油助力。

本次助残周活动期间,镇残联围绕活动主题,开展了多项内容丰富的扶残助残活动,组织各居村委

民政干部、残疾人专职委员开展残疾人法律法规宣传和残联各项业务培训;组织阳光心园、彩虹妈妈家庭关爱服务中心、残疾人志愿服务团队开展社会实践活动;举办残疾人法律咨询、残联政策及业务咨询、阳光家园学员手工作品义卖;开展花卉、茶艺、烘焙、戏曲、绘画等系列课程。

梅陇镇阳光之家、助残服务社、彩虹妈妈家庭关爱服务中心、阳光新园、居家养护残疾人团队分别与区民族联梅陇分会、镇侨联、区台联梅陇分会、梅陇知新会、上海市殿禅寺结对共建。为了回馈社会各界对于残疾人群体的关爱,残疾人专职委员们响应号召,前往中庚疫苗接种点担任志愿者,为疫情防控尽一份绵薄之力。(镇残联 刘荣坤)



致力家庭教育 助力孩子成长 梅陇社区家庭教育指导站妙招迭出

5月15日,正值第28个国际家庭日,2021上海家长学校家庭教育志愿者培训结业仪式暨闵行区家庭教育志愿服务总队成立仪式在梅陇镇社区党群服务中心举行。

梅陇镇社区学校自2020年授牌“闵行区社区家庭教育指导站”以来,积极贯彻落实社区家庭教育相关工作,科学规范梅陇镇社区家庭教育指导服务行为,提升社区家庭教育指导服务水平,促进家庭教育工作纵深发展。

结合“陇上课堂”直播平台开展一系列家庭教育课程,通过邀请家庭教育专家、教育经验丰富的家长代表等,采用专题讲座、论坛、座谈等方式,以亲子教育中出现的典型问题或优秀案例为话题,和家长们探讨和分享教育经验。

结合“人文行走 七彩梅陇”项目,开展亲子专场游学活动;定期推送“幸福故事·礼仪学堂”宣讲音频,用好声音讲述美好故事,并将家庭教育元素融入“礼仪学堂”板块,指

导家长改善自身言行和家庭氛围,为孩子树立一个良好的榜样。

作为闵行区创意手工基地体验点,结合“二十四节气”“我们的节日”等专题及元素,开展系列亲子手工体验活动,通过共同完成一件手工作品,使家长和孩子在创作中更加了解彼此、亲近彼此。

家庭是社会最小的单元、最基本的细胞,为在家庭中营造浓郁的学习氛围,开设“智慧父母读书会”,针对家庭教育书籍展开阅读、交流、读书笔记摘抄等活动;邀请家庭教育、心理学专家为读书社成员开展专题讲座,帮助和引导家长树立正确的家庭教育观念,掌握科学的家庭教育方法。目前,梅陇中学、罗阳中学、曹行小学、罗阳小学已成立智慧父母读书会,镇社区党群服务中心设立了智慧父母读书角,后期将进一步盘活资源,发挥家庭教育志愿者作用,提升社区家庭教育工作实效。

(镇社区学校 金佳慧)

扮靓绿色家园 邂逅生态梅陇 梅陇镇举办美丽阳台美丽庭院专题展

秉承“园艺进家庭,绿化美生活”的理念,顺应社会公众对居家、办公等场所阳台(庭院)绿化环境布置的需求,5月18日,“扮靓绿色家园,邂逅生态梅陇”美丽阳台美丽庭院专题展在梅陇公园开幕。

活动现场被布置成一个绿植天堂,三个阳台、两个庭院中不同品种的绿色植物争奇斗艳、异彩纷呈。现场还设有“美丽阳台美丽庭院设计布置”和“绿化知识宣传及有奖问答”等多个互动项目。爱好花卉的市民聚在展位前,探讨交流阳台庭院布置与绿植养护心得,幸福的微笑洋溢在每个人的脸上。蔷薇小学“中草药香囊制作”展位前,师生耐心细致地介绍防疫香囊



及艾条中的原材料、制作流程及防疫功效。罗阳小学“绿化废弃物再利用”的展位上摆放着学校师生用绿化废弃物制作的木质小矮凳,成品可与市售产品相媲美。

一方专属的阳台庭院,一段恣意的小时光。此次活动旨在激发市

民参与家庭园艺的热情,积极拓展阳台、窗台、露台、庭院、屋顶等身边的载体,将家庭园艺变成一种健康的生活方式,以点带面提高市民生活品质,共同营造梅陇美好幸福生活。

(镇镇服中心 何彩红)

